

PROCES VERBAL NR.11/2023

Înceiat azi 31.10.2023 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți toți consilierii: Gajai Sándor, Rétyi Ödön, Kurta Árpád, Ūrmösi-Incze Hunor, Rétyi Mária, Tóth –Wagner József, Nagy Csaba-Bela, György János, Ördög Zoltán, Ágoston Attila și Váncsa Lajos..

Din oficiu participă dl. primar Máthé Árpád și d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola .

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 27.09.2023, după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, propuneri pe marginea procesului verbal, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal din data de 27.09.2023: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi cei 11 consilieri locali prezenți au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Nagy Csaba-Bela , Ágoston Attila, Gajai Sándor, Kurta Árpád , Rétyi Ödön, Rétyi Mária , Tóth –Wagner József , Ūrmösi-Incze Hunor, György János, Ördög Zoltán și Váncsa Lajos , care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

La cuvântul dl. primar și prezintă proiectul ordinii de zi:

- 1.Proiect de hotărâre, privind rectificarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2023.
- 2.Proiect de hotărâre, privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al comunei Arcuș pe trimestrul III. al anului 2023.
- 3.Prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com.Arcuș la sfârșitul trim.III/2023.
- 4.Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea proiectului ordinii de zi: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost aprobată ordinea de zi.

În continuare se trece la discutarea primului punct al ordinii de zi , cu privire la prezentarea Proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2023.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și spune că conform adresei ANAF s-a dat pentru comuna Arcuș suma de 76,70 mii lei din Cote defalcate din impozit pe venit, iar la capitolul "Alte impozite și taxe" se constată că au intrat în plus 4,06 mii lei. Astfel suma totală de 80,76 mii lei, la capitolul cu cheltuieli vor fi împărțite astfel: la cheltuielile de personal în administrație se vor pune 43,00 mii lei, la cheltuielile de personal la bibliotecă se vor pune 4,00 mii lei și la cheltuielile de personal la asistenții sociali se vor pune 33,76 mii lei.

Nefiind alte întrebări, discuții, întrebări pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.54/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 2. al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al comunei Arcuș pe trimestrul III. al anului 2023.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă cifrele din anexa contului de execuție.

Nefiind discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.55/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 3. al ordinii de zi, respectiv prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com. Arcuș la sfârșitul trim. III/2023.

Secretarul general al comunei prezintă raportul întocmit conform registrului agricol.

Nefiind discuții pe această temă președintele ședinței prezintă punctul 4 al ordinii de zi, respectiv discutarea diferitelor probleme intervenite.

la cuvântul dl. primar și prezintă restricțiile intervenite conform OUG nr.90/2023. Astfel, adaugă că nu este posibil de a încheia noi contracte de lucrări, de reparații, servicii, achiziționări de la capitolul "Furnituri de birou", etc., numai proiectele finanțate prin programul PNRR și altele se vor continua. Din fericire adaugă că săptămâna trecută, înainte de apariția acestei ordonanțe, s-a putut achita firmei Valdek o sumă destul de mare preprezentând contravaloarea lucrărilor de modernizare a drumului din satul Arcuș.

Secretarul general al comunei mai adaugă că conform Legii nr.296/27.10.2023 au fost prevăzute și alte restricții, cum este de exemplu reducerea numărului de personal din administrație cu 10 %, iar cu discutarea acestui subiect se vor ocupa în ședința următoare ale consiliului local.

Din nou la cuvântul dl. primar și prezintă adresa ministerului educației în legătura cu schimbarea destinației în parte a clădirii grădiniței de copii din satul Arcuș într-un centru de supraveghere a copiilor, care funcționa în această clădire timp de 8 ani de zile. Astfel, până când nu apar normele metodologice de aplicare a prevederilor art.146 alin.(7) din Legea nr.198/2023, și care era temeiul adoptării hotărârii consiliului local Arcuș în acest scop, ministerul educației

nu poate să emite avizul conform. Astfel, până la 01.04.2024 vor fi publicate normele, dar până atunci sunt aplicabile prevederile OME nr.6031/2021, care nu dă posibilitatea de a transforma în parte destinația clădirii în alt scop, numai dacă în prezent în incinta clădirii nu funcționează deloc o unitate de învățământ. Mai adaugă că a luat legătura cu inspectoratul școlar al județului Covasna și vor începe demersurile necesare pentru ca grădinița cu program normal să fie transformată în grădinița de copii cu program prelungit. Din păcate această schimbare nu se face dintr-o dată, ci se poate face de la anul școlar următor. Spune, că era greu de explicat părinților acestor copii mici faptul, că momentan trebuie desființat acest centru de supraveghere a copiilor, iar copiii trebuie duși în altă parte.

În continuare din nou dl. primar înșiră lucrările care erau prevăzute de a fi executate în cursul acestui an, dar conform restricțiilor nu se pot face.

La cuvântul dl.Vánca Lajos și se interesează că din halda de pământ dusă în spatele bazei sportive dacă s-ar putea transporta pe drumurile comunale aflate în concesiunea posesorului, la care dl. primar a răspuns că da, și alții pot lua de acolo, dar transportul va fi pe cheltuiala lor.

La cuvântul d-na Rétyi Mária și spune că problema cabinetului medical de familie trebuie rezolvată cât mai curând posibil, deoarece d-na doctor care închiria o cameră din clădirea aflată în proprietatea parohiei reformate a plecat, lucrează numai în satul Valea Crișului, fiind suspendată activitatea de medicină de familie în acest punct de lucru, spunând ea că chiria solicitată de parohie începând cu luna octombrie este prea mare, nu este justificată.

La cuvântul dl. Rétyi Ödön și spune că la sfârșitul lunii septembrie expirase contractul de închiriere al d-nei doctor, dar suma de 500 de lei achitate lunar nu era de ajuns pentru a acoperi cheltuielile curente. Acest lucru a fost adus la cunoștința d-nei doctor de mai multe ori în cursul anului, dar ea nu dorește de a plăti mai mult. Mai degrabă au propus că vor monta un contor electric separat pentru această cameră, sau un alt aparat care măsoară consumul de energie electrică, deoarece ea folosește pentru încălzirea camerei energie electrică, dar d-na doctor nu a fost de acord și a plecat. Astfel, facturile de energie electrică primite de parohie erau foarte mari, piperate, abia au putut achita facturile vechi pe rate și din păcate parohia nu mai poate suporta aceste cheltuieli și în viitor.

La cuvântul dl. primar și spune că numai în clădirea proprietate privată a comunei Arcuș din str.Benedek Elek, aflată în vecinătatea farmaciei, există posibilitatea de a fi dat în chirie un spațiu pentru funcționarea unui cabinet medical de familie, dar ținând cont de faptul că în prezent se face reabilitatea termică a clădirii prin programul finanțat de PNRR, și care trebuie terminată conform contractului de finanțare până la sfârșitul lunii februarie 2025, până atunci trebuie găsită o soluție. Mai adaugă că și atunci, chiriașul va fi obligat la plata achitării tuturor cheltuielilor curente.

La cuvântul d-na Rétyi Mária și spune că din păcate nu toți pacienții d-nei doctor din sat, cum sunt bătrânii, au posibilitatea de a merge cu un autoturism până la Valea Crișului, pentru a primi rețetele lunare, astfel, ea spune că indemnizația ei lunară primită ca consilier local va dona parohiei pe perioada recea anului, până la sfârșitul lunii mai, în vederea achitării consumului de energie electrică cauzată în plus de funcționarea acestui cabinet medical în incinta

acestei clădiri. Și dl.consilier local Rétyi Ödön, respectiv Gajai Sandor se oferă la fel de a dona indemnizațiile lunare pentru parohie pe perioada rece a anului în vederea funcționării în continuare a cabinetului medical de familie.

Din nou ia cuvântul dl. primar și propune reprezentanților parohiei reformate de a lua legătura cu d-na doctor pentru a se putea rezolva această situație ivită.

La cuvântul dl. consilier Ördög Zoltán și se interesează dacă șanțurile asfaltate cu beton lângă cimitirul comunal ar putea fi acoperite cu niște elemente de beton, și care ar da posibilitatea autoturismelor de a parca pe ele, astfel circulația rutieră ar fi mult mai ușoară în zilele când sunt înmormântări, etc.

Cu această opinie au fost de acord toți consilierii locali, iar dl. primar a adăugat că anul viitor la întocmirea bugetului local se vor ține cont de această propunere și se vor discuta din nou acest subiect.

Nefiind alte discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței încheie ședința la ora 15,00.

Presedintele ședinței
RÉTYI MÁRIA

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA